

## 农村土地将有“身份证”

■土地证“是谁的就发给谁”  
■“小产权房”一律不发证

据新华社电 国土资源部、中央农村工作领导小组办公室、财政部、农业部近日做出联合部署,以推动我国农村土地所有权确权登记发证“全覆盖”。

国土资源部地籍管理司司长朱留华9日说,《关于农村集体土地确权登记发证的若干意见》规定,农村集体土地所有权确权登记发证要覆盖到全部农村范围内的集体土地,包括属于农民集体所有的建设用地、农用地和未利用地,不得遗漏。

### 土地证明明确发放对象

对农村集体土地确权登记发证,应当“是谁的就发给谁”,属于村一级农民集体所有的土地,应当确权发证给村一级农民集体;属于村民小组集体所有的土地,应当确权登记发证给村民小组一级农民集体;属于乡(镇)农民集体所有的土地,应当确权登记发证给乡(镇)一级的农民集体。

### “小产权房”不得登记发证

《意见》强调,严格禁止对违法用地未经依法处理就登记发证。对于借户籍管理制度改革或者擅自通过“村改居”等方式非经法定征收程序将农民集体所有土地转为国有土地、农村集体经济组织非法出让或出租集体土地用于非农业建设、城镇居民在农村购置宅基地、农民住宅或“小产权房”等,不得登记发证。

## 不断改革创新 文化空前繁荣

(上接第一版)——全速驱动“三驾马车”,确保经济效益全面提升。打破过去工资分配方式,实行“以岗定薪、岗变薪变”的全薪工资分配制度。在绩效体系的激励下,全体员工积极面向市场,主动出击,驱动中小学课本、一般书零售和大宗业务等“三驾马车”,5年间分别实现54%、63%和290%的增长,2010年,仅机关人员推销图书就突破1800万元,推动全店销售节节攀升。

——积极谋划发行网点,为企业可持续发展提供阵地支撑。在积极规划部署新的大中型门市的同时,通过在各大公园广场开办“新华图书文化长廊”,在购书中心成立特价书店、开辟多元化经营场地、开办书店、社区读者俱乐部等形式,积极谋划发展新思路。

通过全面盘活已有资源和内在动力,市新华书店连续5年销售平均增速15%以上,年销售额达2.27亿元,较改革前增长140%,重点项目加速推进,企业由内而外,焕发生机,走上健康可持续发展轨道。

——叶知秋,像这样牵动人心的改革,只是我市经营性文化单位改革的一个缩影。除此之外,我市包括市本级和各县(市)区在内的21家电影发行放映机构,已全部于2009年年底完成转企工作;文艺院团改革不断推进,坚持“一团一策”的原则,经市财政、国资、人事等相关部门多次协调,市杂技团于2009年12月完成了转制。

### 严格执法——文化市场环境的“净化器”

随着市场经济的深入发展,文化体制改革势在必行。进一步加快文化行政管理部门整合,深化文化市场综合执法改革是文化繁荣发展的一个重要标志。

2009年以来,我市市本级和所辖12个县区已全部完成了文化行政管理部门整合,组建了综合的文化行政管理部门;而2010年市文化市场综合执法队伍的成立,则加强了我市文化市场监管,通过开展扫黄打非斗争,严厉打击文化市场中存在的各类非法经营活动,有效净化了市场经营环境,开创文化市场管理工作新局面。

市文化市场综合执法支队副支队长袁文良告诉记者,支队的全体人员每人都分联系10~20家网吧,5~10家出版物经营单位、印刷企业,每月巡查不少于一次,并对消防建设和违规情况进行通报。仅今年1~8月,执法人员就巡查场所4100余家次,现场指导纠正不文明行为8200余次(处),纠正违规违章298起。

要净化文化市场环境,通过开展集中整治活动来加强市场监管也是一种有效途径。

袁文良说:“今年我们主要开展了文化市场知识产权保护专项行动、建党90周年文化市场专项保障行动、‘闪电’行动、阳光行动、暑期扫黄打非集中行动等11次大型(专项)集中行动和1次公开销毁活动,累计出动文化市场行政执法人员7664人次,检查各类文化经营场所4570家次,立案178起,先后查缴非法出版物29.26万册(盘、张),依法罚没上缴国库593546.8元,销毁图书、音像制品等非法出版物58万册(盘、张)。”

### 创新——公益性文化事业改革的“催化剂”

只有坚持改革创新,破除制约文化发展的束缚,才能使文化活力充分释放,才能使文化永葆生机。

郑州图书馆作为我市公益性文化事业单位的代表,以人事制度改革为主导的内部机制改革起步较早,从2000年就开始实施竞争上岗制度,2007年起推行岗位津贴制度。通过合理设置岗位、竞争上岗、岗位津贴、绩效工资等一系列的改革措施,有效提高了职工的工作积极性和创造力,初步建立起了较为完善的岗位分配激励机制,推动了事业发展。

体制机制的创新也推动了图书馆多项事业的发展。

——更好地为读者服务。多年来,始终坚持“读者第一、服务至上”的办馆宗旨和公共文化机构免费为大众服务的理念,从今年2月起,实现基本服务项目全部免费。现在全馆每周开放时间达82小时,年均图书外借30万册次,年均举办各种读者活动近百次,年接待读者达60万人次。

——加快社会服务体系。建立了送变电社区、南阳寨社区等5个分馆和22个图书流通点,初步形成了主馆、分馆及乡村、社区、单位阅读站为一体的图书馆服务体系,有效扩大了图书馆社会服务辐射面和影响力。

——力促文化惠民。自2008年以来,连续多年承担市委、市政府年度“文化惠民”工程之一的“文化艺术骨干培训”,已累计培训业务骨干1800余人,有效提高了基层图书馆工作人员业务技能和素养。

“变则通,通则达”。近年来,图书馆、博物馆、文化馆等公益性文化事业单位,坚持创新内部管理机制,结合全市正在开展的事业单位岗位设置管理工作,坚持按需设岗、竞聘上岗、按岗聘用、合同管理和以岗定薪、岗变薪变等制度,加强监管,合理调节收入分配,进一步提高了文化事业单位的管理水平,充分调动了职工积极性,提高了工作效率。

不断创新,深化改革,随着我市出版发行单位的加速发展和文化市场环境的持续净化,我市文化体制改革由“物理反应”悄然发生着“化学变化”。文化是民族的血脉,是人民的精神家园,是一个城市的软实力。只有坚持推进文化体制改革,创新发展理念,解放和发展文化生产力,才能保障人民群众的基本文化权益保障,提高文化在经济社会发展中的地位和作用。

让文化为幸福导航,让改革撑起社会主义文化大发展大繁荣的风帆!

## 整治侵权制售假货行为再出重拳

# 制售假冒伪劣商品

# 判刑更重 罚钱更多

### 食品药品系重点整治领域

据新华社北京11月9日电 国务院总理温家宝9日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步做好打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作,讨论通过《“十二五”控制温室气体排放工作方案》。

会议指出,当前部分地区和领域仍存在侵权和假冒伪劣问题,打击侵权和假冒伪劣任务仍很艰巨。一要继续加强行政执法。针对食品、药品、化妆品、农资、建材、机电、汽车配件等重点商品和著作权、商标、专利等领域的突出问题,严格对生产经营企业的监管,加强市场巡查。二要强化刑事司法打击。公安机关对侵权和假冒伪劣犯罪要及时立案侦查。行政执法部门发现侵权和假冒伪劣行为涉嫌犯罪的,要及时向司法机关移送。三要落实监管责任。地方人民政府对本地区打击侵权和假冒伪劣工作负总责,相关工作纳入政府绩效考核。监察机关要严格行政监察和问责。四要强化违规失信惩戒。将打击侵权和假冒伪劣作为诚信体系建设的突破口和重要抓手。建立企业和个体经营者诚信档案,完善信用信息查询和披露制度。五要完善举报制度。鼓励社会公众举报侵权和假冒伪劣行为。依法将侵权和假冒伪劣案件纳入政府信息公开范围。六要修订完善打击侵权和假冒伪劣的法律、法规和规章。研究修改刑法,降低侵权和假冒伪劣行为的刑事责任门槛,加大刑事处罚力度;提高罚款数额,建立对营利性故意侵权和假冒伪劣行为的惩罚性赔偿制度;加大侵权人举证责任,切实解决权利人举证难问题。

会议决定设立全国打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组,办公室设在商务部。

### 温室气体排放定目标

会议讨论通过了《“十二五”控制温室气体排放工作方案》,明确了我国控制温室气体排放的总体要求和重点任务。

会议要求,各地区、各部门要按照“十二五”规划纲要提出的到2015年单位国内生产总值二氧化碳排放比2010年下降17%的目标要求,把积极应对气候变化作为经济社会发展的重大战略,作为加快转变经济发展方式、调整经济结构和推进新的产业革命的重大机遇,落实各项任务。

## 级别最低 数额最大 手段最恶劣 抚顺“三最”女贪官被处决

据新华社电 经最高人民法院核准并下达死刑执行命令,贪污受贿并有巨额财产来源不明的辽宁省抚顺市女贪官罗亚平9日在沈阳被依法执行死刑。

罗亚平1960年12月出生于辽宁省抚顺市。2001年6、7月和2005年4月,其利用担任抚顺市顺城区土地管理局副局长兼城东新区土地经营中心主任等职务,先后收受两家房地产公司的贿赂款共计30万元。2004年7、8月至2007年6月间,罗亚平利用担任抚顺市顺城区发展计划局副局长、顺城区发展改革局副局长、抚顺市国土资源局顺城分局负责人、顺城分局局长的职务便利,贪污18起,侵吞、骗取款物共计3239万余元。此外,罗亚平尚有3255万余元的财产不能说明合法来源。

### 背景链接:

一个区的国土局局长,论级别仅是一个科级干部,但是作为辽宁省抚顺市顺城区国土资源局局长的罗亚平,能量和胃口却大得惊人,在短短几年时间内,她把自身资源和手中掌握的权力发挥得淋漓尽致,通过私卖他人房产,骗取拆迁补偿、受贿等并不高明的手段,疯狂敛财6000多万元。

据了解,罗亚平涉嫌犯罪的金额刷新了辽宁官场贪腐犯罪的最高纪录,她的案子被中纪委领导批示为“级别最低、数额最大、手段最恶劣”,她被民间称为辽宁“三最”女贪官,也有人根据她行事咄咄逼人的强势风格戏称其为“土地奶奶”。

### 乌龙茶抽查结果公布

## 立顿铁观音质量不过关

据新华社电 国家质检总局日前公布了乌龙茶产品质量国家监督抽查结果,联合利华(中国)有限公司生产的立顿铁观音等19种产品不符合标准规定。

在本次抽查的58种产品中,涉及人身健康安全的项目六六六、滴滴涕、铅等项目均符合标准要求。抽查发现,有19种产品不符合标准的规定。其中,由国家茶叶质量监督检验中心等机构承检的联合利华(中国)有限公司生产的立顿铁观音因稀土项目、上海农工商黄山经销有限公司的正香源安溪铁观音因稀土和感官品质项目不符合标准的规定。

## 地税局长灭门案主犯获死刑 系小姨子报复作案

据新华社电 备受社会各界关注的广西贺州“5·02”故意杀人案9日上午宣判,凌小娟等3名犯罪分子以故意杀人罪被判处死刑。

法院经审理查明,今年5月2日,广西贺州市八步区地税局贺街分局局长周子雄一家4口,包括他的妻子小云及儿子、女儿在家中被害。5月20日,案件告破,凌小娟等3名犯罪嫌疑人被抓获。

凌小娟是周子雄的小姨子。凌小娟与其姐夫小云因经济利益及家庭琐事积怨已久,于是产生杀死凌小云一家的歹念。与外甥女苏洁及其男友刘胜明多次密谋杀人事宜。于今年5月2日凌晨伙同刘胜明、苏可章将其姐凌小云、姐夫周子雄一家4口杀害。

## 沈阳越狱重刑犯落网

### 监外就医治疗时脱逃

据新华社电 辽宁省沈阳第二监狱被判无期徒刑的罪犯朴永君在监外就医治疗心脏病时,被4名不明身份的强行抢走,成功脱逃,一名监狱干警受伤。记者9日晚从辽宁省相关单位主要负责人处得到证实,朴永君在脱逃14天后,于9日上午在吉林省落网。

### 节目中痛斥道德沦丧

## 郭德纲:我妈摔倒无人扶

本报讯 据扬子晚报报道,老人摔倒无人敢扶的消息最近屡屡引起热议,郭德纲日前在节目中透露自己母亲也有这种遭遇,痛斥当下道德沦丧。

江苏卫视《非常了得》日前邀请到一位自称成立了“搀扶老人风险基金”的嘉宾参加节目,现场讨论时,郭德纲一改笑脸,表现尤其愤慨:“这事儿我挺有感触的,去年我母亲在天津,老太太去买菜就摔着了,躺地上30分钟没人敢扶,到最后过来几个老太太,帮着一把我妈给搀起来的。”郭德纲称自己为这件事相当寒心。孟非则在节目中呼吁大家重拾公德心:“如果有老人摔倒,请放心去搀扶。你扶起的不仅仅是一位老人,而是跌倒的社会公德心。”



## 玉米屋歇歇脚

这是11月8日在南京新街口拍摄的“玉米屋”。据了解,这组卡通造型的“玉米屋”为迎接11月24日感恩节而设计建造,并有提醒人们爱惜粮食的寓意。“玉米屋”由轻质环保材料制成,可容2至3人休息或避雨。

新华社发

### 长春上演一场尊严式救助——

# 古稀老人卖地瓜挣钱救妻 市民每日争相购暗施援手

## 卖地瓜挣药费,“地瓜爷爷”扛生活重负

连日来,人人网一位叫“苏苗苗”网友个人相册中的十几幅照片引起了网民的高度关注。照片中,一位满面沧桑、身材瘦弱、衣衫简朴的老人站在一个破旧的铁皮烤炉前,向来往的路人销售着烤地瓜。

据了解,“地瓜爷爷”名叫于鸿学,今年68岁,12年前,他和老伴张淑云在东北师大医院门口支起地瓜炉。采访中,记者了解到,“地瓜爷爷”有三儿一女,2009年,小儿子于海坤突发心脑血管病,住院治疗花费了10多万元,为了帮儿治病,两口卖光了田地,还欠下7万元外债。为了尽早还上欠款,“地瓜爷爷”在地瓜摊旁边又支起了烤玉米摊,但由于体力不支,今年7月,她突发脑出血,昏倒在烤炉上,治疗20多天后,由于缺少医药费,“地瓜爷爷”领老伴提前出院。

### 尊严式救助,烤地瓜成了“抢手货”

自从“地瓜奶奶”受伤后,烤炉前每天只剩“地瓜爷爷”形单影只,东北师范大学的学生们知道后,想给“地瓜爷爷”组织捐款,却遭到老人的婉拒。11月4日,当“地瓜爷爷”与“地瓜奶奶”在网络上传播开后,他们的故事也感动了很多爱心人士。

东北师范大学学生陈爽说:“一个地瓜也就三四元钱,多给些钱,剩下的零钱我们都不拿,扔下钱赶紧跑。不然‘地瓜爷爷’会追上来,钱虽然少,却代表我们的一份心意。”一位经常关注“地瓜爷爷”的同学说,他发现,只要是年轻学生模样的人来捐款,“地瓜爷爷”总是坚决拒绝。怕“地瓜爷爷”拒绝自己的好意,他将50元钱折了好几折,偷偷夹在4张1元钱中,递给了“地瓜爷爷”。

如今,“地瓜爷爷”这里成了城市中最

火的烤地瓜摊。从前每天只能卖出三十多公斤烤地瓜,这两天翻了一倍多。来买烤地瓜的有大人、孩子,还有比“地瓜爷爷”年纪都大的老人。来买烤地瓜的人太多,有的一买就是十几个,人们只好等着新烤熟的。有的人等的太久,便直接把钱放在地瓜箱上就走,还有人硬把钱塞给“地瓜爷爷”。

8日,一个消息传来:7日8时左右,“地瓜爷爷”因过度劳累突然跌倒,初步诊断,“地瓜爷爷”颅骨骨折,颅内出血。

8日,一场更大范围的爱心捐助活动在长春市展开,来自东北师范大学外语学院、长春电视台等各学校和媒体的志愿者,走上街头,再次点燃了“地瓜爷爷”的烤炉,卖起烤地瓜,为老人一家募捐。

据新华社电

D3111次11月11日11:11开引关注

## “光棍节”火车票提前抢光

本报讯 据齐鲁晚报报道,“没买到11月11日11:11开车的D3111次列车车票太可惜了,但还好,买到1111次‘光棍列车’的票了。”褚女士笑着说。

2011年11月11日被称为百年一遇的“世纪光棍节”,不少当地市民近日通过购买特别的火车票纪念,路过淄博的1111次“光棍列车”受到追捧,而更加神奇的11:11发车的D3111次列车

车票提前售罄。

“世纪光棍节”就要到了,不少人希望通过购买11月11日当天的火车票留作纪念。记者了解到,已经有人在网上晒出自己买的神奇火车票,1111次、D3111次列车的车票成了光棍节珍藏品,受到了很多人的追捧。

图为8日,一位市民展示购买到的淄博发往潍坊的1111次列车车票。